

呼包鄂跻身全国城市创新能力百强

《内蒙古日报》消息 近日,中国科学技术信息研究所发布《国家创新型城市创新能力评价报告2023》。报告显示:在全国101个国家创新型城市中,内蒙古呼和浩特市、包头市创新能力指数分别为48.61和37.52,在国家创新型城市中分别位列第59名和第83名,在全国城市创新能力百强榜单中的排名分别为第60名和第93名。此外,鄂尔多斯市凭借36.71的城市创新能力指数首次跻身全国城市

创新能力百强,位次为第99名。

呼包鄂地区是我区重点开发区域和经济发展核心区,也是我区科创资源相对集中,区域协同发展优势明显,创新能力与科技支撑引领作用最为突出,区域辐射带作用显著的地区。近年来,自治区以推动呼包鄂一体化发展为统领,以创建呼包鄂国家自主创新示范区为目标,持续加强呼包鄂地区科技创新支持力度,积极打造呼包鄂创新型城市集群,加快形成支撑引

领全区高质量发展的创新驱动新格局。据自治区科技厅战略规划处处长池波介绍,自治区科技厅聚焦呼包鄂自主创新示范区建设,通过启动实施重大创新平台(基地)科技支撑项目,每年支持乳业、稀土技术创新中心开展重大技术攻关经费超过1亿元,对呼和浩特金山、包头稀土、鄂尔多斯3个国家高新区,鄂尔多斯国家可持续发展议程创新示范区每年分别给予5000万元支持,已连续支持4年。

自治区科技厅将抓好高质量发展重点任务,大力实施科技“突围”工程,持续优化呼包鄂一体化科技创新体系布局,加强体制机制创新,通过组织实施科技计划项目、打造创新平台载体等措施加快推进四地协同创新进程,促进创新链与产业链深度融合,以科技创新支撑四地一体化创新发展,不断增强区域创新能力和竞争能力,引领带动全区区域一体化高质量发展。

(白莲)

◎现场短新闻——



冰上龙舟争锋

“加油、加油……”1月17日,在乌兰察布市四子王旗阿木古郎湖面上,加油呐喊声此起彼伏,首届冰上龙舟大赛正在这里精彩上演。

为彰显消防救援队伍“蓝焰”风采,积极营造乌兰察布地区参与冰雪运动的氛围,四子王旗布尔奇街消防站两支队伍16名消防救援人员参加本次冰上龙舟比赛。随着裁判员一声令下,一艘艘龙舟如离弦之箭冲向终点。场上,“火焰蓝”精神饱满,奋勇拼搏,随着口号声奋力挥动冰钎,动作整齐划一。场边,号子声、加油声、呐喊声交织在一起,为寒冷的冬季增添了一份红火与热闹。

“我们要把龙舟精神转化为干事创业的力量,在本职岗位上再立新功、再创辉煌,展现消防救援队伍的新形象、新力量!”一位消防员激动地说。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 唐韬

春运临近,先给您提个醒!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠 通讯员 孟倩倩) 1月14日,呼和浩特铁路公安处集宁南车站派出所民警将两个旅客遗失的包裹分别归还失主,为旅客挽回近2万元经济损失。

当日12时,集宁南车站派出所民警在候车室执勤时,发现进站口的安检仪上有一个无人认领的蓝色背包,里面装有笔记本电脑,银行卡及身份证件。通过查看视频画面和包内证件信息,民警很快找到了失主王先生。

当晚,民警又在安检仪处发现一个无人

认领的红色双肩包,包内装有笔记本电脑、手机、现金、身份证件及银行卡。民警查看监控,当晚23时,一女子提着5个包裹进站乘车,因包裹数量较多,安检完成离开时将红色双肩包遗落在安检仪上。由于列车即将发车,民警紧急寻找,终于在2楼候车室检票口找到失主。民警核对包内物品无误后,将背包归还。

民警提醒广大旅客:不管是平时出行还是即将到来的春运,一定要看管、清点好行李物品数量,防止因疏忽大意导致物品遗落或者被盗。

全国总工会慰问团来呼和浩特送温暖

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 1月16日,全国总工会慰问团来到呼和浩特市开展“送温暖”慰问活动。

慰问团一行先后深入呼和浩特市回民区、呼和浩特市总工会联系社会组织工作站、网约车行业工会联合会慰问了困难职工、社会组织工作站工作人员及货拉拉司机代表,并送去慰问金及慰问品。

在回民区城市管理综合执法局困难职工张晓飞家中,慰问团询问他的身体状况、家庭收入、子女就学等情况,并勉励他和家人要树立信心、战胜困难,再创美好生活。

在对呼和浩特市网约车行业工会联合会调研中,慰问团详细了解行业工会工作开展情况和司机诉求,并要求各级工会组织要紧密联系职工群众,坚持人民至上,努力帮助广大新就业形态劳动者解决社会保障、技能培训等方面急难愁盼问题。要不断提升行业工会联合会建设水平,努力提升新就业形态劳动者的获得感、幸福感和安全感。

10个社区开展安全隐患排查整治

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍)“店里配备几个灭火器?工作人员都会操作吗?有没有安装燃气报警器……”1月16日,呼和浩特市新城区海拉尔路街道办事处组成多个检查组,分赴辖区的饭店、酒店、商超、快递驿站、居民小区等开展安全隐患大排查大整治。

此次行动在八一社区、气东社区、公主府社区等10个社区同步开展,检查内容涵盖危险化学品存储及使用安全、燃气安全、消防安全等,重点检查企业是否落实安全生产责任制、消防器材能否正常使用、消防通道是否畅通、液化气瓶储存使用是否安全、是否安装燃气泄漏报警器等情况,针对存在隐患全部建立问题清单,要求负责人在规定时间内完成整改,安排工作人员持续跟进,确保隐患彻底消除。

新城区海拉尔路街道基层党建办主任李艳红说,行动将一直持续到春节前,通过反复排查清除安全隐患。同时,将持续开展安全生产宣传教育,提高企业和居民的安全意识,加大对重点行业领域的检查力度,加强与相关部门的协作配合,形成监管合力,为辖区岁末年初安全生产形势持续稳定奠定坚实基础。